

Nr.2061/23.09.2024

Către: Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor

Domnului Mircea FECHET, Ministru



Stimate Domnule Ministru,

Subscrisa, Federația Patronatelor din Turismul Românesc - F.P.T.R. - **singura federație patronală reprezentativă la nivel sector de negociere colectivă / activitate turism, hoteluri și restaurante**, membră a Confederației Antreprenorilor și Investitorilor din România - C.A.I.R. - , vă adresăm această scrisoare cu scopul de a solicita sprijinul dumneavoastră în vederea stabilirii unei comisii interguvernamentale și intersectoriale, condusă de un reprezentant al primului ministru, care să analizeze oportunitatea modificării legislației în domeniul utilizării și exploatării sectoarelor de plajă de pe litoralul românesc, conform propunerilor detaliate în nota de fundamentare anexată.

Contextul actual relevă o serie de provocări cu impact negativ asupra turismului estival din România, atât din perspectiva dezvoltării infrastructurii, cât și a cadrului legislativ care reglementează activitățile pe plajele din zona costieră. Conform concluziilor extrase din întâlnirile consultative cu dumneavoastră și reprezentanți ai autorităților locale, operatori economici și organizații patronale, se impun măsuri urgente pentru actualizarea legislației în domeniu, astfel încât aceasta să reflecte nevoile actuale ale industriei turismului, ale autorităților și ale turiștilor.

În acest sens, FPTR, în colaborare cu organizațiile patronale locale, Organizațiile de Management al Destinațiilor Turistice – O.M.D.- locale, și primăriile de pe litoral, propune constituirea unei comisii din care să facă parte specialiști și reprezentanți din cadrul guvernului, ai organizațiilor patronale de pe litoral, primari ai UAT-urilor de pe litoral, precum și operatori economici semnificativi din turism. Scopul acestei comisii este de a coordona și accelera procesul de modificare a legislației privind exploatarea plajelor, prin intermediul unei Ordonanțe de Urgență, precum și de a asigura o consultare amplă și eficientă cu toți actorii implicați.

Printre principalele propuneri regăsite în nota de fundamentare se numără:

1. Stoparea licitațiilor pentru sectoarele de plajă, începând din septembrie 2024, și modificarea procedurilor de concesiune/închiriere a acestora
2. Anularea contractelor existente, începând cu octombrie 2024, și despăgubirea operatorilor economici afectați.
3. Sectorizarea plajelor în funcție de necesitățile unităților de cazare și asigurarea unor spații pentru activități recreative și pentru turiști locali fără costuri suplimentare.
4. Stabilirea unor criterii unitare pentru autorizarea beach-barurilor și altor structuri temporare pe plajă, cu scopul de a simplifica procesul administrativ.

Adoptarea acestor modificări va avea un impact semnificativ asupra creșterii competitivității turismului pe litoralul românesc, contribuind la creșterea numărului de turiști și la îmbunătățirea calității serviciilor oferite. Totodată, se va reduce birocrăția excesivă și se va asigura o dezvoltare durabilă a zonei costiere, în beneficiul atât al investitorilor, cât și al comunităților locale.

Vă mulțumim anticipat pentru atenția acordată și așteptăm cu interes susținerea dumneavoastră în acest demers. Suntem deschiși să colaborăm îndeaproape cu ministerul pe care îl conduceți pentru a asigura o implementare eficientă și rapidă a acestor modificări legislative.

Cu deosebit respect,

F.P.T.R. – Comitet director
Președinte
Dr. Ing. Dragoș RADUCAN



Prim- Vicepreședinte Nicolae BUCOVALA

Vicepreședinte ISTRATE Nicolae

Se anexeaza : Adresa nr.2060/23,09,2024 emisa de F.P.T.R. , adresata
Domnului Marcel Ciolacu, Prim-ministru, inreg.sub
nr. 30351 / 23.09.2024

Federația Patronatelor din Turismul Românesc -F.P.T.R.- înființată în anul 1992, este, începând din anul 2006, **SINGURA FEDERATIE PATRONALA REPRESENTATIVA LA NIVEL SECTOR TURISM**, reprezentativitate constatată prin Hotărâri definitive pronunțate de Tribunalul Municipiului București, iar **începând din noiembrie 2023 este reprezentativă la nivel sector de negociere colectivă/activitate turism, hoteluri și restaurante**, având în componență 3286 angajatori , care asigură venituri salariale pentru 34% din forța de muncă angajată în sectorul turism (59.255 salariați) și gestionează, într-o pondere covarsitoare, capital autohton.

F.P.T.R. este membră a **Confederației Antreprenorilor și Investitorilor din România- C.A.I.R.**, constituită în baza Legii 367/ 2022 privind dialogul social cu modificarile si completarile ulterioare.